
1872, IV. évfolyam,

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy évre 10írt—kr. 7« évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiacz, Veesey-ház földszint s 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utjain.

Midőn a folyó óv utósó negyedére hirdetünk előfizetést, bátrak vagyunk előlegesen azon reményünket fejezni ki, hogy a t. ez. közönség részvétének, — mely e lap 
fenállása óta folyvást növekvőben volt vállalatunk iránt, — újólag emelkedését leszünk szerencsések szívélyes tudomásul vehetni.

Lapunk négy évi folyama alatt eléggé bizonyságot tettünk az iránti buzgó törekvésünkről , hogy lapunk az értékesebb napi sajtóközlönyök színvonalán becsület­
tel megállhasson.

Elértük-e e kitűzött czélt: a t. ez. közönség rószrehajlatlan ítéletére bízzuk.
Nagy szavak helyett röviden a következőkben foglaljuk össze lapunk irányát s arra vonatkozó törekvésünket:
Politikai irányunk marad továbbra is ellenzéki; következésképen a szabadelvű haladás zászlóját fogjuk lobogtatni.
Minden országoskérdést kellőleg megvilágítva, röviden, szabatosan megvitatandunk !
A helyi és vidéki érdekekre kiváló súlyt fék tétünk.
Az előretörekvő társulási hajlam, az üzletélet, s a szellemi j ólét előmozdítása feladatunk egyik fontos ágát fogja képezni ezután is.
Különösen az Ipar s kereskedés terén újabban megindult erős mozgalmaknak nemcsak sorozói, hanem elősegitői is leszünk.
Köz-ésnemzetgazdászati érdekeinket is kellő figyelemmel kisérendjük.
Hirdetési rovatunk érdekessége továbbra is fenmarad!
Elevenség, hűség és gyorsaság közleményeinkben: továbbra is, sőt fokozott mérvben, kitűzött czélunk leend.
Világesemények r-őlsországgyü lésünk tárgyalásairól naponként táviratilag értesít j ük olvasóinkat; nem kiméivé semmi áldozatot!
S hogy kitűzött czélunknak megfelelhessünk: szives pártolást kérünk!
Előfizetési dij: évnegyedre helyben és postán egyiránt 2 írt 50 kr.
Az előfizetési dijakegyedülTelegdiK. Lajosdebreczeni könyvkereskedő úrhoz (a tőpiaczon, városházalatti bolt j áb an) bér-

mentveküldendők.
Kelt Debreczenben, 1872. szept. 14.

főmunkatárs.

A csürés-csavarás parlamenti 
életünkben.
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Szombat, szeptember 21.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.

POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

„Nyilt-tór'-en megjelenő költemény öt­
hasábos sorra 16 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok semadataak vissza.
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Előfizetési felhívás.

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

(U—i.) Vajun mikír küszöböljük 
ki már elvégre azt a régi rósz szokást 
parlamenti életünkből, hogy a legegy­
szerűbb dolognak is oly óriási feneket 
kerítünk, mintha valamely rettenetes gor- 
diusi csomónak a megoldásáról lenne 
szó. —

Oly ■ ’ ni faágig egyszerű dolgok 
mer" k-zor. hogy azok elin­
tézéseié ucuuny perez is elég lenne.

Közelebb is furcsa dolog adta elő 
magát. — Az ügynek r övid fi glalata ez 
volt:

Udvarhelyszék képviselőket válasz­
tott. A választási központi bizottság pe 
dig. kapja magát, bakaíántoskodik a vá­
lasztás érvénye ellen, állítólag azért,
mert a választottak átalános szótöbbsé- , , z ,„vertek, de azért uj választás "ak s ha napirendre

Ily üres kötekedéssel töltjük mi sok­
szor az országgyűlésen a drága időt, — 
s ezt nevezzük: Parlamentaris­
mus n a k.

Holott pedig írem a dolgok elcsü- 
rése csavarásából áilana tulajdonképen a 
parlamentárismus. hanem az ügyek egy­
szerűsítésében s azoknak lehető legkeve­
sebb idő alatt elintézésében.

A szószaporitásnak leginkább véget 
lehetne vetni az által, ha egyegy szónok­
nak egy negyed óránál több idő a be 
szédre nem engedtetnék.*) Ezáltal az a 
sok bőbeszédű férfiú kényszerülve lenne 
oda törekedni, hogy a tárgyat, melyet 
beszédével megvilágositaui akar, rövid 
szavakkal s szabatosan adhassa elé.

E kérdés valóban komoly megvita­
tást érdemelne, mert az mégis boszantó, 
midőn holmi csekély, s rövid idő alatt 
elintézhető tárgyat ad graecas calendas

• föl

rendelet jelent meg a hiv. lap tegnapi számá­
ban, mely szerint a királyi biztos hatáskörébe 
tartozó ügyek okt. 1-től az illetékes m. kir. 
ügvérség által fognak elláttatni.

— A képviselők közül Rázsó Lipót 
(Tasnád) Eötvös Károly (Veszprém,) Eder Fe- 
rencz (Kassa,) Goda Béla (Thét,) Maximovics 
Miklós (Zombor) bírnak kifogásolt jkönyvvel.

----- - van-Eret nem nyertes, ae azért uj választás ~ r .. i„6 , ,- .... , / , , nak ts veve. csurrk-csavar as egyesek ksem rendeltetett el. sem a többséget nyert . . . ... , ... , bl- , , - . "v , ■J ! logt hatlan bobeszediiseggel.íeloiteK mandátumát nem adattak ki. =- .. .. . 00 , .J . Vajlia e csures-cs-.varasr rendszer
Mily eljárás ilyenkor a legterméazete-, rnjelőbb száműzetnék parlamenti éie- 

sebb, mint az hogy az illető választási tyCjt^y['
elnökségnek meghagr assék, hogy a vá-

A tanügyi bizottság jól kezdi mükö- 
kolozsvári egyetemre nézve kimondta

lasztási jegvzőköm vek haladék nélkül 
fölküidessenek, vagy pedig vizsgáló bi-jdését; 
zottsiig küldessék le. mely az ügyet föl-'a — tanszabadságot. Éljen! 
derítse s érdrmileg elintézze.

mit tesznek némelv csökönyös: — Honatyáink a királynál. A képv.
t' hiabirák9 * ' : ház tagjainak ünnepélyes bemutatása a király-
a ‘ jjnál ma déli egy órakor történt meg; a szer-Miutár, épen baloldali egyenlői eredt j tartás hivatalos czifra műsorából kiemeljük, 

az az okos indítvány, hogy a jegyző-| hogy a királyt a ház elnöke üdvözli, s erre 
kömvrk megvizsgálás végett az ország- 5 felsége válaszol, ezután elnök nevén nevezi 

vüíéshez terjesztessenek fel, mi a leg- j mindegyik képviselőt,

— A honvédelmi ügyérség tjavaslatot 
szándékozik a képv. ház elé terjeszteni „a 
védkötelezettség kijátszásában vétkes egyének 
megfenyitéséről11. Ez mind szép volna, ha előbb 
maga a kormány tanulná a honvédelmi tör 
vényt — megérteni.

— Marosvásárhelyt kedden a képvise 
lük, Orbán és Lázár tiszteletére nagy fáklyás- 
menet rendeztetett. A nép meghaladta a nyolez- 
ezeret.

ezek „mély bókkal 
(A főrendiek be-egyszerűbb s legkevesebb költséggel járó 6 felsége előtt“ elhaladnak. (A fórén- 

0 . rí jl e„„,„ í mutatasanal a herczegpnmas szonokol.intézkedés. — no. mert Csernatonv hoztai ,uul

Hogy gazdálkodnak zsebünkre?
— A hadsereg felszerelését illetőleg 

mindenható közös iiadügyérnek, b. Khun ur­
nák tetszett a Skeneféle czéggel oly alkura 
lépni, mely által temérdek haszon, s messze 
kiterjedő jog biztosittatik a vállalkozónak.

Sokszor felvetették már e tárgyat itt is, 
amott is, de biz annak nem volt 
haszna.

Közelebb a delegátusokhoz intézve egy 
röpirat jelent meg ez ügyről. És mivel azon 
testület részére van szánva, mely azon biroda­
lomnak intézi sorsát, melynek Magyarország 
képezi tekintélyesebb felét : a delegátusok ta

bői az államra, azt igyekeztek Khun urék el­
játszani a — pótszerződésekkel.

Mily képtelen dolog már az is, hogy az 
eredeti szerződésben háború idején a béke lét­
szám 3-adrészének fele (!) három, másik fele 
6 (!) hó alatt készíttessék el. Még ez sem 
volt elég. A pótszerződés kilencz hónapot 
tesz.

Tessék aztán — Khun ur bölcsesóge sze­
rint — háború idején — kilencz hóig várni a 
hadfinak, mig felszereltetik!

Biztosítva van Skenenek az is, hogy ha 
növekednék a szükséglet, ennek ára is csak 
az ő zsebébe mehet.

Látni való, mennyire meg van itt kötve 
az iparosok versenyzési képessége. Magyaror­
szágtól még a katonák felszerelési költségeit 
is meg kellett vonni, hogy „az imádott“ Bécs 
annyival boldogabb legyen.

Hasztalan beszél most már az egész ma­
gyar nemzet is, hogy az ő zsebére igy ne al­
kudozzanak.

Khun ur megmutatta már azt is, hogy 
neki még a delegáczió sem parancsol.

Te pedig édes magyarom, fizess Khun ur 
telhetetlen zsákjába, hiszen ez egyik összekötő 
kapcsod az osztrákokkal.

Légy hálás és — fizess.

Ősz r 0 z á k
(*+*) E hó 13-án temették el Janhut, 

az erdélyi magyarság ez egykori kérlelhetetlen 
hóhérát, nagy ünnepélyességgel 
Körösbányán.

Emlékbeszédet a tiszti ügyész tar­
tott felette, — egekig magasztalván a rnagy 
Jankut.“

A pompás temetésen résztvettek a za- 
rándmegyei — államhivatalno­
kok is.

Menjünk tovább.
Ugyancsak e hó 16-án egy évi fogságra 

s 500 ft. pénzbírságra ítélték el Tóvölgyi Ti­
tusz magyar irót Magyarország fővárosában 
Pesten.

Vádbeszédet a királyi ügyész 
tartott ellene, porba tiporni igyekezvén az „iz­
gató Tóvöl^yit.“

Az elitéltetésben részt vettek a pesti — 
állampolgárok is.

Külföld.
Svédországból kerül ez idő szerint

e m e t

szóba. csak azért is dongó. afelett _ || Szoboszlón erősen szervezkedik
per longum et latum dikezióztak, hogy az enenzék, mely már annyira szaporodott, 
ez igv meg amúgy azért is bajos, merthogy ott helyben is többségben van. A kör 
akkor mór a mandátumot kiildenék föl.'mír házat is vett. Közelebbről pedig nagy

•' zászlóavatási ünnepélyre készülnek.
2(3___

Sorrendűm! Még afelől sem lenni 
tisztában, hogy a jegyzőkönyv csak ak

ha alak-
tartalomszerü okmány kspesolatában

vege a
- Az erdélyi Ur. biztosság szept. hó 
megszüntetése ügyében a belügyértől 

, *j E megszorításnak is lenne rósz vissza 
adatik az k: a választott kezébe, iga hatása; — és pedig épen a közügy is vesztene 
zolásaui. ívele! Szerk.

nácskozásánali nyelvén — 
lent meg.

Mindezek daczára igen érdekesek az ab­
ban foglalt adatok. Felemlítünk ezek közül 
mi is néhányat.

E röpirat meggyőzőleg iejtegeti hogy: 
1. A Skene-consortium anyagi tekintetben sem 
nyújthat több garantiát, mint a magán ipar, a 
szabad verseny terén. 2. Sőt a magán ipar na­
gyobb morális biztonságot nyújt, mert épen 
háború idején a fölszerelés üzletének egy, az 
előnyomuló ellenség által könnyen megbénít­
ható kézbe való központosítása támaszthat 
épen aggodalmat. 3. Veszélyes amaz egyezmény 
pénzügyi, társadalmi és nemzetgazdasági tekin­
tetben” egyaránt. 4. A Skene-consortium maga­
sabb árakat követel, s ozenfölül 1 '/4 °/0 pro 
visiót kap, a mi által az állam már eleve nagy 
összeget elveszt.

Az eredeti szerződés még csak érhetne 
valamit, de a mi előny (?) háromolhatnék eb

hogy ki 

határozott ban

Arthur az ablakhoz közeledett,
I nézzen.
1 Magda ekkor suttogó és 
gun monda :

EEY MMESEMBEfí LEÁNYA !nek ÄÄ
Regény három kötetben- I sejteni, hogy mi üsmerjük egymást. Ezt meg-

: követelem un becsületességétől.
A nélkül, hogy feleletre várna, fenhangon 

Második rész. ' hozzá tette:
(Folytatás.) j — Ez itt oly kilátás, hogy egy Wicken-

A prépost, midőn beléptek, az alsó terem- , berg elragadtatással rajzolná le.
ben volt, s rögtön Friggához fordult, ki külö- j - Bizonynyal, telelt Arthur k.sse erőte- 
nos kegyencze volt, pár szívélyes szóval. 1 tett hangon, de ha en művész vagyok, nem

Rövid időn mély beszélgetésbe merültek. - lestek tájképeket, 
máalatt a prépostné Melczernek kitűnő ; F.rre suttosre

semmi a külpolitika legfontosabb hire, mely a svéd 
király halálát tudatja. Az elhalt király nép­
szerű volt egyszerű szokásai és barátságos 
modora miatt. Valóságos békefejedelemnek 
nevezhető, mert csupán az ő ellenszenve a 
háború iránt mentette meg Svédországot többek 
között attól, hogy 1864-ben Dániának segít­
ségére nem ment. A király utódja — fia nem 
lévén — testvére, az ostgothlandi herczeg lesz, 
ki II. O kár név alatt fog uralkodni.

Francziaországban a törvényes ember­
mészárlás még mindig nem érte végét, és mig 
a köztársaság elnöke Thiers azzal biztat, 
hogy a kivégzések beszüntettetnek, azalatt 
Párisban a kegyelmi (?) bizottmány 3 halál- 
itéletet irt újabban alá. — About Edmund, a 
franczia irók egyik legjelesbike, többek között 

magyar nyelven is megjelent „Becstelen“ 
czimü érdekfeszitő regény szerzője, a porosz 
kormány által Elsassban elfogatott, állitóla r egy 
lázitó irat kiadása miatt.

Marosvásárhelyt a követválasztásnál az 
ellenzék — győzött. Erre a Napló nem késett 
olvasóit „szomorúan“ tudósitni a hírről; hanem 
azért bevallotta, hogy ott bizony Orbán és Lá­
zár „68“ szótöbbséggel győzött.

Ez — igaz — nem sok, hanem a diadal 
elvégre is megvan.

A Napló ez esemény után perczről 
perezre szomorúbb Ion. Közelebb aztán ócsá­
rolja Vásárhelyt, és a szavazattöbbséget — 
saját állítása ellenére most már — csak „59-“ 
nek mondja.

így képzeli a kormánypárt, hogy — apad 
az ellenzék.

Nem csoda, hisz Kerkápolytól tanulták a 
— kétszerkettőt.

Róma helyett az osztrák kormány Trierb 
az angol Máltát és — a moracoi egy nyilas 
fejedelemség az ország fővárosát ajánlja a pá­
pának lakhelyül azon esetre, ha Rómát elhagyni 
kényszerülne.

A pcesi egyetem ügyét ugyancsak szór* 
galmazzák a kormánypárti lapok.

Pedig ezt a pécsi kath. püspök és az ot­
tani káptalan akarja felállítani jogi és hittani 
karral, oly formán, hogy a jogtanárokat a püs­
pök, a hittanárokat a káptalan nevezi ki. Más 
tanszak nem lenne.

így akarnának ott az ország 
pénzén kathólikus egyntemet (! ! !) al­
kotni.

A ki hisz az emberi csalhatatlanságban, 
lehetetlen el nem ismernie, hogy ennek a mi 
kormánypártunknak csupa — szabadelvű 
törekvése van.

Tehát : dicsértessék Tréfort 6 szent­
sége !

Egy felvidéki lapból adjuk a következő
párbeszédet:

Erre suttogó hangon monda:
iránt érzett tisztelete és csodálkozásáról egyik j - Engedelmeskedem, egymás iránt ide- 
legszebb beszédjét mondta el. I genek vagyunk, de engedjen egy rövid be-

Magda Arthurhoz fordult és igen élénk szélgetést. ,
hangon mondá: - Legyen, de nem most még. Magda

- A gróf e vidéken bizonyára először ekkor Melcerhez fordult, k, hozzá közeledett 
van? I s elkezdett vele beszélgetni. »

-Igen. bárén a Harthon grófokkal! Soha sem látozott Sí,gd, oly szelídnek mmt
közel rokonságban vagyok I ma. Egészen barátsigosan mosolyogva hallgatta

Magda egy ablakhoz vonult. ! Melcer unalmasságait, a ^'kül, hog£ ajkat coral
— Ez egy igazán szép téli táj, ez itt — j az elbizakodott gunv egy v „J

s a kilátásra mutatott. t volna

Egy idő múlva búcsút vettek, 
kérdezte, hol van Aurenius hadnagy, s felele. 
tül nveré, hogy elutazott.

Hazamenet Melcer — ki a világon a 
lehető legjobb kedélyben volt, tömérdek kér­
dést intézett Arthur'hoz az iránt, miért sietett 
Magdához.

Arthur nevetett, minek háta megett a 
kellemetlen benyomást, mit reá ez a kérdés 
tett, el akarta rejteui — felelte, hogy rendkí­
vüli hasonlatosság által, mi közte s egy általa 
ösmert egyén közt van, meglepetve volt.

Fii"", nem kérdezett, csak tréfált Mel­
cer átváltozott kedélyén. Különben hangján, 
mely vigságra volt erőtetve, észre lehetett 
venni, hogy bensejében valami történik, mi 
azon vigsággal nem hangzik össze.

Először történt, hogy Frigga bensejében 
bizalmatlanság és kétség támadt: két érzelem, 
mik előtte eddig ösmeretlenek voltak.

Ljungbrobai visszatérésük után Frigga 
szobájába sietett tel, és bezárkózott. épen nem 
azért, hogy sírjon, vagy valami féltékenység! 
kitörésnek szabad folyást engedjen. Nem, ő 
háborítatlanul akart azon gondolkozni, nem

titkos egyetértéshez hasonlított Magda és Arthur 
közt.

Mennél tovább gondolkozott ezen, annál 
tisztább lett előtte, hogy ez úgy van. Frigga 

alatt, mig a préposttal beszélt, tisztán észre 
vette, hogy Magda és Arthur párszor suttognak, 
továbbá megjegyezte, hogy Arthur izgatottan 
nézett ki azon egész idő alatt mig a prépostnál 
voltak.

— De miéit tagadtatik meg ez ösmeret- 
ség ? gondolkozott Frigga.

— Még is, minden világos lesz ha Ar- 
thurral beszélek. Nekem meg mondja a valódi 
viszonyt ha Arthurra nem akarja is bízni.

Ezen gondolat által megnyugtatva, Frigga 
átöltözött s mi alatt a lépcsőn letánczolt, már 
arcza újra mosolygó lett.

Szokásos elevenségével vezette a beszél­
getést az asztalnál. Most teljesen megvolt győ­
ződve, bogy Arthur nyíltan fog vele beszélni, 
miként minden kétsége és gyanúja eloszlott.

Embertársaink igazelmüségében való hit a 
legtörékenyebb minden hit között, ez a körül­
mények által akaratlanul is megsemmisül.

Délután Frigga magához intette Arthurt,
csalódott é. mikor felfedezni hitt valamit, mi ki sietett mellette helyet foglalni.

— Mi bajod Arthur? Egész délben oly 
jondolkozó voltál, kérdé Frigga s figycíme­
zett reá.

— Az voltam ? Arról nem tudok.
— Ne tréfálj, mire való az ?
— Én nem tréfálok, legkevésbé te veled 

Frigga.
— Tehát te mindig igazat mondasz ?
— Ioen? mindig ! Én nem tanultam még 

meg, a nem igaz szó hasznát belátni; de 
miért kérdezesz te most erről ? !

— Egész egyszerűen azért, mert te ma 
nem igazat mondtál.

— Mivel?
Arthur csodálkozva tekintett Friggára.
— Az által, hogy tagadod, mintha Aure­

nius Magdát ösmernéd.
— Nem, Frigga, becsületem és üdvömre 

biztosítalak, hogy Aurenius kisasszony reám 
nézve teljesen idegen személy — mondá Arthur

— Arthur, Arthur, hogy akarhatsz ilye- 
ket állítani, mikor alig bírtál meglepetésednek 
ura lenni a midőn megláttad?

(Folyt, követkseik.;
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Polgár: Kérek eg/ városi kocsit sa­
ját használatomra. Polgármester: Ily- 
féle használatra a város nem rendelkezik ko­
csival. Plébános: Kérek három városi ko­
csit - búcsúra. Polgármester : Ezer öröm­
mel, méltóztassék parancsolni. Kapitányi 
hivatal: Sürgős rendőri ügyben kocsira van 
szükség, kérek fogatni. Koesibiztos: A 
kocsik búcsúra mentek, nem szolgálhatok.

* *

A három császár találkozása alkal­
mával a berlini ünnepélyek „fénye* csak — 
egy millió forintba került.

Ugyan, hány szegény imádkozhatott igy 
azon napon :

Isten, add meg a mi mindennapi kenye­
rünket ! ?

Az árverési intézetek.
— Senki sem tagadhatja, hogy a szédel­

gések korát éljük.
Bármely ügybe keveredik az ember, hol 

csak pénz forog kérdésbe , jól kell vigyázni, 
hogv valamely szó, vagy lépés aövetkezménye 

késő bánat ne legyen

kinevezésénél szokottnál nagyobb számban al­
kalmazott nemszakórtőket. — Súlyos 
vádnak látszott az egyelőre, de csak azok előtt, 
kik a dolog mélyére behatolni nem 
szoktak. A szemes és lelkiismeretes vizsgálók 
azonban előre is úgy okoskodtak, hogy a b i z- 
tositási ügy nem oly titok, a mi a 
különben alapos képzettségű és jellemes embe­
rek előtt meghódithatlan és kiaknázhatlan lenne. 
De tán nem is ártott, hogy ama vád fölmerült; 
mert az úgy nevezett nem szakértők kettős 
erélylyel és buzgalommal törekedtek úgy az 
elméleti, mint a gyakorlati ismeretek birtokába 
jutni. — És ime a tapasztalat 
csakhamar bebizonyította, mikép a nem szak­
értőkből választott főbb hivatalnokok ismeretei 
már is a kellő színvonalon állanak. Ide já­
rul még az, — ami csak kevés társulatnál ta 
pasztaiható, — hogy a hivatalnokok munka­
kedve és érdekeltsége szinte kifáradhattam 
Távolról sem csupán a hivalos órák 
unalmas lemorzsolása s a jól-roszul munkálko­
dás közönye, hanem lelkiismeretes és úgy ren­
des mint rendkívüli munkaidőben kedvvel fo­
lyó munka jellemzi ez intézetnél úgy az elől- 

got, mint a hivatalnokokat. Azt hiszszük,
Már közel állunk az üzlet terén ahoz a' hogy e sajátságos jellem, miszerint a működő 

ponthoz, midőn az előélete és állása^ által leg"_ közegek büszkeségeknek tartják oda törekedni, 
v ,, ,. ---- egyénekben sem1nagyobb biztosítékot nyújtó 
bízunk.

És ez nem csoda.
Hiszen okulhatunk a szomorú példán, a 

miskolezi kiházasitó intézeten. mely iránt 
e°r miniszter, Tóth Vilmos saját neve aláírásá­
val nyújtott kezességet, s mégis a legnagyobb
rablás volt annak mozgató tényezője. ----v----------------- „„

Eo-ves ember könnyen is csalatkozhatok, h ö 1 t s é g másokhoz aránylag csekély, a 
vao-v tévedhet. El is áltathatják a hizelgők,! közérdekeltség folytán beérkezett biztositá- 
vagy a ravaszok csábos szavai. sok száma oly tetemes, hogy az az intézet

° Épen azért szükséges, hogy minél mé- j vezetőit is a legkellemesebben lepte meg. — 
lyebben és gyökeresebben vizsgáljuk meg ajpja m^g a jelzálogbanküzlet megindulhat, s ez 
keletkező üzletek szervezetét. _ j több uj vállalatnak és a közérdeknek nyitja

Most csait az árverési intézetekről akarunk j meg forrásait, — amint kétkednünk nem is 
szólani. I lehet : — úgy valóban áldást áraszt a „T i s za“

Ez intézetek a közéletben naponként ter- j ugy e vidékre, mint átálában a hazára! — 
jeszkednek. A „bemutatott alapszabályok“ ellen fjg y jegyen! —

hogy a jó siker elérése lehetővé tétessék : biz 
tositékul szolgál es intézet jövő életére is. Ez-e 
már is oka annak, hogy alig indult meg a biz­
tosítás. tömegesen jönnek az ajánlatok s 
érkeznek a kötvények ; vagy a biztosi 
tási dijaknak mások feletti olcsó­
sága is erős tényezőül működik közre: de 

; annyi kétségtelen, hogy mig a szervezési
} j

tévedhet. El is áltathatják a hizelgők, I közérdekeltség folytán beérkezett biztositá-

u<ry lehet — nem is lehetne kifogást tenni, 
de annál feltűnőbb szédelgés űzetik itt a gya­
korlatban.

A példa világosit.
Valaki betesz bizonyos értékes tárgyat 

meghatározott időre. Annak legfelebb, csak fe­
leárát tizetik ki. Ott marad a tárgy. Történik 
aztán, hogy a betevő hibáján kívül, vagy te­
gyük fel, hogy annak hanyagsága folytán is, 
a zálog nem váltatik ki a rendes időben, s az

Felhívás. A nőegylet gazdasszo- 
nyi kiállítása megnyílik okt. 5 én, és 
tart ugyanazon hó Óikéig. Ennélfogva felhivat­
nak mindazok, kik női hivatásuk szerint e ki­
állításban részt venni akarnak, hogy kiállítandó 
tárgyaikat okt. 1-aő napjáig a rendező bizottság 
elnökéhez (Debreczen, Czeglédutcza, Friedház,) 
beküldeni méltóztassanak. A kenyér, kalács, s 
más ily nemű tárgyak a kiállítás napjain a vá­
rosház nagy termébe reggeli 9 órakor külden-

árverési níézet tulajdonosa ekkor— a betevő ^ők be. Mit is tiszteletteljesen hozunk az ér- 
tigyelmeztetése nélkül — szabadságot vesz ma-j űeklett női közönség tudomására, s ajánljuk 
gánr.k a tárgyat két-három annyiért eladni, a -kiállításunkat becses figyelmükbe. Debreczen, 
mennyit ő adott azért előlegül. ! 1872. szept. 21. A rendező bizottság.

És most a betevő elesik tulajdonától, s * \ lovonatu vasút létrehozása végett
be keli érme annyival, a mennyit előbb adtak; eddig részvényeket aláirt érdektársa k 
neki. De arról szó sincs, hogy valamit kaphas-; ezennei felhivatn&k, hogy a jövő vasárnap, 
son még kárpótlásul. | szept 22 én délelőtt 10 órakor a város-

Vagy nézzük meg, hogy megy az árve-: ház a nagy termében tartandó közgyűlésre 
relés'? 'megjelenni szíveskedjenek. Debreczen, 1-872.

Az intézettulajdonos körülveszi magát; szept. 18. Telegdi László, sk. id. jegyző, 
néhány „bizalmas“ emberével, kiket lelfogadott | * A dal- és zeneeg) let holnapi hangver*
árvereini. S ilyenkor a legnagyobb huzavonás-; senyét ismételve ajánljuk a közönség figyel
nak van kitéve az — igazi árverelő.

Nem szándékunk jelenleg bővebben ecse­
telni ez üzleti mizériát, hanem egyszerűen csak 
fel akartuk e tárgyra hívni azok figyelmét, 
kik hivatva vannak ,,a nagy közönség érdeké­
ben*- valami jót eszközölni.

Mert hogy ez a szédelgés nem utolsó 
neme, azt felesleges bizonyítanunk.

Ne T atsuk az üzlet hitelét az önhasonle 
sók erdei- '.r-y: takai íratásával.

u i u UNSA60K.
* A ,.Tisza“ biztositó és jelzálogbank 

termeiben működésének megkezdése óta, ele­
venségnek indult az élet; forr, pezseg a munka 
az igazgatóságnál úgy, mint az osztályokban 
egyiránt. Ez intézet ellenesei — amilyenek 
mindig találkoznak különböző érdekekből — 
szemére veték az igazgatónak, a választmány-

mébe, s emlékezetbe hozzuk, hogy itt fogják 
előadni daláraink az orsz. dalünnepély verseny-- 
darabját. Ha netalán kedvező idő nem lenne, | 
a hangverseny a „Fehérló“ nagy termében fog 
megtartatni.

* A gazdasszouyi kiállítás alkalmávali 
a nőegylet tagjai a kiállítás helyiségén ételt és 
italt fognak árulni a erre nézve étlap szolgál; 
kalauzul, igy például lesz egy adag pecsenye' 
60 kr, sütemény 40 kr. egy pohár bor 30 kr. 
egy pohár rozsólis 30 kr, vaj vagy sajt30 kr, j 
kompot 50 kr, stb. Az ily adományokat bajos 
is volna kijátszani s igy legczélszerübb eszköz 
azok értékesítésére az elárusitás.

* A debreezeni rcl. főiskola részéie 
rendezett nagy ezüst sorsjáték három első nye- i 
remény-tárgyai — Írja a Hon — ma már lát­
hatók Sárkány J. S. nürinbergi kereskedése 
kirakatában a váczi és Deákutcza sarkán. A 
húzás Bndán a pénzügyminisztériunban, oct. ló­

nak 5 igazgatótanácsnak, hogy a hivatalnokok kén fog megtörténni. Azok, kik a kétes nyere

ményü és reményű ígérvényeket vásárolgatják, 
bizonnyal nem vonják meg részvételüket ezen 
olcsó (50 kios) sorsjegyektől sem, melyek ál­
tal egy úttal egy régi és nagy hazai taninté­
zetünknek tesznek jó szolgálatot. A főnyere­
mény tárgyak a következők: 1) 4000 ft ér­
tékű 358 darabból álló evőeszközök 2) 1000
ft értékű theakészlet 3) 400 ft értékű thes- 
kéazlet.

* Köztudomásúi. A debreezeni dal- és 
zeneegyletnek újólag tagja lett nt. Tóth Mihály 
tanár ur, s igy a már közlőitekkel egyetem­
ben, van az egyletnek 168 rendes tagja. 
Debreczen, 1872. szept. 21. — Komjáthy 
László egyl. pénztárnok.

* A honvédlovasság kerete városunk­
ban — mint értesültünk — okt. hó l-ső nap­
jáig szaporíttatni fog.

* A házszámok csak alig látszanak már 
némely helyen városunkban; ezért a hatóság 
elrendelte, hogy okt. 1-ig mindenki felírassa 
házára a számot, mert ellenkezőleg a hatóság 
a tulajdonosok költségére fogja elkészíttetni. 
Nézetünk szerint, czélszerübb volna, ha egye­
nesen a hatóság csináltatná ezt meg, igy a 
számok egyöntetűbbek volnának, s olcsóbba is 
kerülnének-

* A közös hadsereg S9 ik ezredétől 
Bécsből a múlt éjjel 362 katona érkezett vá­
rosunkba, s ezek már szabadságra bocsáttattak.

* Az egy évi önkéntesek közül nyol- 
czao. holnap fognak átrándulni Nagyváradra, 
hogy a tiszti vizsgán szerencsét próbáljanak.

* Krisztus palástját sem lehetne talán 
Debreczenben megőizeni, e hó 16—17 közti 
éjjel a nagytemplom ajtajáról 4 rézből öntött 
oroszlánt ábrázoló kilincs elveszett. Éhez már 
csakugyan nagy elvetemültség kell.

* Értesítés. Van szerencsém a nagyér­
demű közönség tudomására juttatni, miszerint, 
a vasárnap tartandó dal és zeneegyleti tincz- 
czal egybekötött hangverseny alkalmára, a ren­
dezők következőleg oszták fel egymás között 
teendőjüket; nevezetesen: 1. Ä rendezőség 
által tánezrendezőül Végh Gyula kéretett 
fel. 2. A meghívók megírását magára válalta 
Gyügyey József egyleti jegyző, s épen azért 
van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni és felkérni, miszerint, ha meghívó 
leveleket holnap, azaz pénteken estig 
meg nem kapták volna, tévedésből 
vagy bármi más oknál togva, de ahoz igényt 
tartanak, méltóztassanak annak reklamá­
lása végett említett jegyzőhöz fordulni, avagy 
küldeni. (lakása Czeglédutcza M i k i n s z k y 
Károly házánál.) 3. A vendégelfogadási teen­
dőket magokra válalták Komlóssy Miklós, En- 
gesszer József, Doszpoly István, Némethy Jó­
zsef, Licskevics Gusztáv, Furman Béla, A. Nagy 
Gábor, Vilmos Lajos, Kiausz Károly és Fülkey 
Kálmán. 4. A pénztári ellenőrséget teljesitik: 
az egylet jegyzője Gyügyey József és zászló­
tartója Csurka János. 5. Díszítők, kik költség 
kímélése tekintetéből jelen alkalomra a viszi- 
tést magokra válalták, Herczeg János egyleti 
gazda vezérlete alatt, Sz. Nagy Kálmán, Fül­
key Kálmán, Engesszer József, Liszkevics 
Gusztáv, Sz. Nagy Károly ifjú, Krausz Károly, 
Kiss Imre, Furman Béla és Komjáthy László. 
6. Pénztárnok az első kapunál Komjáthy László, 
a már említett két ellenőr , a vasutfelőli 
kapunál Kiss Imre, Fülkey Kálmán és Fur­
man Béla. 7. Vendéglősre és csendfenntartásra 
felügyelnek Herczeg János, Tarcsay Lajos, 
Fülkey Kálmán. 8. Végre a vendéglősséget a 
jó konyhájáról ösmeretes és a közönség elis­
merését, már két népkertbeli mulatság alkal­
mával kiérdemlett Angyal Pál, a ezukrásza- 
tot pedig W i k o 1 János voltak szívesek elvá- 
lalni, ami a jó zenét illeti, arról Balázs K. 
és jeles zenekara fog gondoskodni. Azon re­
ménynyel zárom be soraimat, miszerint igye­
kezni fog a tisztelt közönség azon egyletet, 
mely mar eddig is, annyi sok jótékony czélra 
működött és áldozott, minél nagyobb számmal 
való becses megjelenése által pártfogolni. — 
Debreczen, 1872. szept. 19. Komjáthy 
László, mint ezen dalestély főrendezője s egy 
leti pénztárnok.

* Öngyilkosság. Fábri Ferencz helybeli

jó nevű kereskedőnket szomorú *“"eU®gncz 
meg B. Újfaluból, hol sógora, Varga í 
ifj"kereskedő múlt éjjel agyon lőtte

* A szüretelök tegnap igen kedélyesen
mulattak ; úgy látszik eddig legjobb term 
volt a sestakertben, hol a szőlő e .Ahatiuk 
eresztett; a minőségről pedig azt m°mihatju, 
hogy itt mostanában nem termett oly j ’
mint ®Zy^D hig Bózsa Sándor. Tegnap dél­
után egy boltba, mely haláleset folytán zárva 
volt, egy tiz éves gyermek belopódzott, s ott 
a pénztár tartalmát magához vette; az°“ 
rajta csipték a kis gazembert, feikiaérték a 
rendőrséghez, s ott szépen bevallotta, hogy 
már — 16 lopást követett el, s 6 verte fe 
áprilban a panorámát is, mely esetet eddig 
nem tudtak kisütni. A kis tolvaj neve Jónász 
Pista, ügye a kir. ügyésznek adatott át; 
maga pedig a börtönben ül.

* Visszaélés. Ma egy kolduló no foga­
tott el, ki a más bádogjával járt, melyet a vá- 
ros szegényei jelvényül használnak.. Inie, roég 
ezek is visszaélnek az emberek jószívűségével.

* Kinek áll feljebb? Múlt éjjel a szé- 
chenyikertbe egy tolvaj lopódzott, kit a csősz 
szerencsésen megcsípett. A tolvaj elkezdett az­
tán felyülkerekedni; a csősz fegyverét elvette, 
azután kegyetlenül megkinozta, egy ujját pe­
dig úgy megharapd ál ta, hogy aligha le nem 
kell vágni. A ficzkó bentül.

* Temérdek panasz van újabb időben 
az iparos tanonezokra, ezek mihelyt tudnak 
valamit, azonnal szöknek meg. Alig van oly 
nap, hogy 5—6 ily megszökött tanoncz ne 
jelentetnék be. Ez ügy megvizsgálása az ipa­
ros társulatok feladata volna.

Két kép a tudósok köréből-
— Köztudomású dolog, hogy jelenleg a 

történészek és természetvizs­
gálók tartják vándorgyülésöket.

A történészek Magyarország felvidékén, 
a Kárpátok alatt, a természetvizsgálók az al- 
Duna környékén vannak — két ellenkező 
ponton.

Feltűnő, mondhatnők ellenkező e két tár­
sulat működése.

A történelmi társulat ezrével 
gyűjti az adatokat, okmányokat. A tagok szét­
oszlottak — szepesváraljai — mindszenti, már* 
kusfalvai, lőcsei és kézsmárki bizottságra, s 
mint szorgalmas méhek külön gyűjtögetik az 
anyagokat, s hordják össze a magyar történe­
lem oltárára.

Mulatozásaikról nem Írnak hasábokat. Mű­
ködésűk eredményét egyszerűen sorolhatjuk el. 
Egy bizottság 10,900 darab levelet nézett át. 

j Gr. Zrínyi Miklóstól öt eredeti magyar levelet 
;fedeztek fel. Az erdélyi fejedelmektől is került 
vagy száz magyar levél; stb.

És mit tesznek a természetvizs- 
1 g á 1 ó k?

Legyen elég „jellemzésül“ V á r a d i 
Gábor pesti leveléből ide vonatkozólag közölni 
a következő sorokat.

Tudod, hogy régi tervünket, a természet­
vizsgálók és orvosok gyűlését egyszer Szigetre 
tűzetni ki, 1874-re óhajtottuk megvalósitni, de 

I ez, miután a jövő évben, bárhol fogna is megtar­
tatni e gyűlés, a minden oldalról Bécsben ösz- 
; pontosuló erőkre és látogatókra való tekintettel, 
nagyon czélszerütlen lenne. Ugyde a pénzügy- 
miniszter e czélra egy fillért sem akar áldozni 
mind addig, mig ezen gyűlések a múltakhoz 
hasonló jellegüket megtartják s az „eszem-iszom“ 
és „parádés productiok“ helyébe a valódi, ko­
moly tudományos kutatás nem lép. Jól értesül­
tek mondják, hogy, például, Filmében sem na­
gyon kedvező emlékeket hagytak hátra a mi 
úgynevezett „természetvizsgálóink“, a kik kö­
zül többen e vizsgálatokat nagyon is széles ér­
telemben szeretik alkalmazni. „Annyira szeretik 
és tisztelik a fiumeiek a magyarokat, mondá a 
többek között egy fiumei, hogy ez érzelműket 
még a természetvizsgálók és orvosok sem vol­
tak képesek elzsibbasztani.“ Szép!

így működnek „tudósaink“ az ország két 
végpontján.

Beteljesült tehát itt is, hogy ~ a fj 
árny nélkül nem lehet. ' n7

Fővárosi értesítő.
** Pesten Oroszország főkonzulit^

fog felállítani.
. ** A h onvédmenháza; kötelei, 

tekintette meg a felügyelő bizottság, 8 anna, 
berendezéséről elismerőleg nyilatkozott, az tto. 
nepélyes átadás e hó 29-én lesz.

Belföldi hírek.
*»* Erdélyben a magyarok na-,, 

ban — oláhoskodnak ; a verespataki magyarók 
már nem értik papjuk szónoklatát.

*#* Kalocsán a 48-as párthoz tar­
tozó polgárok kört szándékoznak alakítani.

*** Szombathelyen tüzoltótársnlat 
alakításán fáradoznak. A terv most készül.

Délutáni posta.
— M e h á d i a, szept. 20. A magyar 

természetvizsgálók jövő éri gyülhelyéül Gv6r 
városa fogadtatott el. Elnöüük Viczay főispán 
és A bt Ernő, alelnökök Xántus és Kátay.

— Stokholm, szept. 20. A regem 
főherczeg ma második Oskár néven Svédor­
szág királyául proklamáltatott, s erre megeskü- 
dött az alkotmányra, majd pedig a legfőbb ál 
lamhivatalnokok és államtisztviselők esküjét 
fogadta. — Az elhunyt király holt teteme ide 
fog hozatni.

A „Debreczen“
eredeti

magántáviratai.
— Pest, szept 21. Gr. Károlyi 

helyett koronaőrré gr. Festetics 
György választatott, ki ő felsége kezeibe 
ma tette le az esküt. — Hg. Eszterházi 
Pál Sopronmegye, gr. Batthyányi József 
Mozsonymegye főispánjává nevez­
tettek ki. — Á L u d o v i c z e u m al­
igazgatójává kineveztetett Forinyák.

— Pest, szept. 21. A válaszfelirati 
viták a képviselőházban a jövő héten veszik 
kezdeteket.

— Köln, szept. 21 Az ó-kathóli- 
kus congressus megnyittatott, s elfogadta 
azon indítványt, mely szerint a fegyelem 
és nevelés ügyében életbeléptetendő re­
formra vonatkozó visszaélések megvizs- 
gálandók, mivel ezek az alkotmányszerii 
egyházi elöljáróságoknak vannak fen- 
tartva.

— Bukarest, szept. 21. A fejedelem 
a Márianap alkalmából 50 elitéltnek, azok 
közt két izmaelita-izraelitának adott ke­
gyelmet.

' KÖZGAZDASÁG.

— Ma piaczunkra a vidékről jó mennyi­
ségben érkezett behozatalt képezte kevés búza, 
kétsz. és rozs; annak több ágra, zab tengeri, 
mely utóbbinak törését — úgy látszik — so­
kan megkezdték. Vidékünkön a tengeriföldbe 
szoktak őszbuzát vetni, s ezért sietnek néme­
lyek a tengeri töréssel; mások meg törik azért, 
hogy azt eladva, pénzhez juthassanak. Néha le­
het jó érett tengerit látni, de több van olyan, 
mely még életlen, s azért tartásra nem alka:- 
kalmas. Azért, habár az őszbuzavetés siettetése
— nehogy mint a múlt őszön elkésik a gazda
— helyes is, a korán letört tengeriben, hogy 
kárt ne szenvedjen, ajánljuk a meggondolást.

Terményárak. Tiszta búza 11—12. .’0 kr, 
kétsz. 8—9.60 kr, árpa 4.20—40 kr, zab 2.30 
—40 kr, köles 5.40—6 ft, uj tengeri köble 
5.20—40 kr, esős tengeri zsákja 1.60—70 kr, 
szekér esős tengeri 25, 30, 40, 50, 55 ft.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdtt 

403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a Margittal kir. járásbíróság 2372, 2374,2380, és 
2382. számú végzései által Harstein Lipót 
Molos Petri lakos ellen, Horváth István és több 
foglaltatok részére 4205 ft követelés végett elren­
delt biztosítás végrehajtás folytán biróilag l fog­
lalt s 38838 frt 39 krra becsült házi bútorok ga­
bona neműek, s z é a a.- s z a I m a- g a z- 
dasági felszerel vények és szesz­
gyári készletekből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján 
eladandó k, minek a helyszínén, vagyis 
Monos Petribe Harstein Lipót lakásán leendő 
eszközlésére határidőül 1872-ik évi szept. hó 
26-ik napjának délelőtti 9 órája kitttzetett, 
melyhez avenniszándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel meghivatnak : hogy az érdekíett ingóságok 
emez árverésen, a polg. tk. rdtt. 407. §-a szerint 
szükség esetében beíráson alul is eladatni fognak.

Kelt Hargitán, 1872-ik évi szept. 11-én.
Schenk Emil

kir. járás bird mint
482 1—3 kiküldött végrehajtó.

I bogi;
Iszál

.yás — részben szántható, — ka­
száló felébe adandó. Értekez­
hetni tulajdonos özvegy Tikos 
István néval, Nagyváradutcza 
2082. sz. alatt. 476. 2—3

Haszonbérbe
kiadó az Ebesen sz. Mihály naptól 3 
vagy 6 évre 15 és fél, s e mellett 8 nyilas 
első minőségű luczernásokkal, jó termő ré­
tekkel, gazdasági épületekkel bőven ellá­
tott tanyaföld. együtt vagy külön, a bérlő 
tetszésére hagyatik. — Értekezni lehet a 
tulajdonossal Piaczutczai 2146-dik számú 
házánál

Szikszai Józseffel.
489 1-3

Luczernás haszonbérbe
adandó.

A Köntös gáton kívül lévő cserépvetö mel­
lett nagy és mély árokkal körül árkolt két és fél 
nyilas legjobb minőségű első éves vetés luezerna, 
ez évi vagy még ezentúl öt évi használatra ha­
szonbérbe kiadó értekezhetni iránta Nagy-hat- 
vanutcsa elején 1565-dik szám alatt a tulaj­
donossal.

490 1—3

Felébe adandó kaszáló.
Abánki erdőrészen a 

csőszház közelében, egy 10 régi

Hirdetés.
A Hajdúkerület által pályázat nyittatik a 

miskólcz-debreczeni országutbani Partos csap­
szék melletti hidszárny- és karfalai­
nak terméskővel borítása, és a 
verébsári folyás töltésén 6° hosszú és 4U belvi- 
lágu hídnak szilárd anyagból építésére.— A vál­
lalkozni kívánók 82 frt bánompénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat az alkapitányi hivatalhoz f. évi 
szeptember 30-dik napja esti 6 
óráig bérmentesen benyújtani felhi­
vatnak. — Az árlejtési feltételek a kiadó hivatal­
ban előre megtekinthetők.

Kelt H. Böszörményben, szept. 12.187 >.

485 1—
Veszprém y Gáspár

alkapitány.

Magyar északkeleti vasút.
Társaságunk elsőbbségi kötvényeinek 1872. oki. 1-jén lejá­

randó szelvényei:
Bécsben az Angolosztrákbanknál ) , _ , , .. ,
D . a i , , ,, < f. 7.50 krral ezustoenFesten as Angolmagyarbanknal )
Berlinben Richter és társa uraknál 5 porosz tallérral.
Majna! Frankfurtban Siebert Gusztáv urnái f. 8. 45. délnémet értékben fizet­

tetnek ki. — Pest, 1872. szeptember hóban.

Az Igazgatótanács.
Utánnyomat nem dijaztatik.

Tölgyfa-áruk.
U. m. különféle vastagsága tölgy- 

fa-d eszkák, négyszegfák, 
lépcsők, szőlldkarók, ita- 
t ó-v á 1 y u k és tűzifa, készletben 
tartatnak ésjutányos áron áruitatnak, 
építészek, asztalosok, ácsok, 
és magánosok szükségletére a ref. 
ispotálytemplom közelében fekvő

Guttman-féle faraktárban.
A megnevezett tölgyfa czikkekre 

és szintén minden más nagyobbszerü 
építkezésekre és gyári felszerelésekre 
szükségelt haszonfákra megrendelé­
seket elfogad: a nevezett faraktár 
kezelője és

Berger Henrik.
470 3—3 Széchényi utcza 1771. sz.

Értesítés.
Jó családból való gymnasium! vagy 

reáliskolai tanulók teljes ellátásra elfogad­
tatnak egy miveit család által. A háznál 
német nyelven való társalgás és zongora 
is van; kívánatra angol és franczia nyelv­
ből is adatik leczke. Bővebb értesítést le­
het nyerni nagy-ujutezán 1691. sz. alatti 
háznál.

486 1-2 Heine Vilmosnál.
Élelmezést árlejtés.
A debreezeni ref. kollégiumban az 

1872—73-ik tanévre a tápintézetben 
étel és kenyér kiszolgáltatás árlejtés utján 
kiadandó lévén,az erre vállalkozni kívánók 
f. é. szept. 26-án délelőtti 10 órakor 
a főiskolai gyűlés terembentar­
tandó árlejtésre félhivatnak. Az árverési 
feltételek a főiskolai seniori hivatalnál 
megtekinthetők.

Debreczenben, szept. 18.1872.
1483.2—3 A főiskolai igazgatóság.

Árlejtés! hirdetmény.
Folyó szeptember 26-ikáu a helyben 

álloma'sozó m. k. honvédcsapatok kenyér 
lótáp és anyagjárandósági szükségleteinek 
1872. november 1-től 1873-ik október 
végéig terjedő idő tartamra való biztosí­
tása czéljából a helybeli honvéd zászlóalj 
parancsnokságánál, a szóbeliség teljes ki­
zárásával — Írásbeli ajánlatok utján nyil­
vános árlejtés fog tartatni. —

A közelebbi adatok és feltételek a vá­
rosi hatóságnál megtudhatók és falraga­
szok által is közhírré tétettek.— 467 2—3

480 2—

Eladó tüzi-fa és 
forgács.

Péterfiautcza végén a Sestakertbe ve­
zető ut baloldalán, hasábos ölbe rakott és 
négy felé vágva egy és két öles bogjákba 
rakott fiatal tölgy tűzifa, — valamint fe­
nyő és tölgyfa forgács eladó.

Értekezhetni a helyszinén, vagy a tu­
lajdonossal Szt. Annautczán 2262. sz, alatt.

Kereskedői gyakornokul
felvétetik.

Egy 14—15 éves ifja, ki jóháztól
való, kielégítő erkölcsi bizonyítványokkal 
van ellátva és előzékeny külső modorral 
bir.

Kubinyi Kálmán
előbb

477 2— Márton László
norimbergai, disz- és uridivatáruk 

kereskedésében Debreczenben.

1872.
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